
 
 

Niederschrift des Rates 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Jemgum am Dienstag, dem  
26.10.2021, um 19:00 Uhr, im  Dörfergemeinschaftshaus Jemgum. 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Konrad Kruse  

Mitglieder 
Carola Bergmans  
Annäus Bruhns  
Torsten Dinkela  
Dr. Walter Eberlei  
Dieter Gottwald  
Günter Harms  
Bürgermeister Hans-Peter Heikens  
Daniel Pastoor  
Helmut Plöger  
Helmut Seidemann  
Jan Spin  
Arnold Venema  
Ento Wübbena  

von der Verwaltung 
Christiane Dorenbos  
Rainer Smidt  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Kerstin Krebs  

von der Verwaltung 
Lars Franken  

Protokollführer 
Monika Zuidema  
 
 
Tagesordnung: 
 1. Eröffnung des öffentlichen Teils der Sitzung, Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung, Feststellung der anwesenden 
Ratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 

 

   
 2. Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils  
   
 3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils vom 

14.10.2021 
 

   
 4. Bericht des Ratsvorsitzenden und des Bürgermeisters mit 

anschließender Aussprache 
 

   
 5. Ehrung langjähriger Ratsmitglieder und Ortsvorsteher durch 

den NSGB 
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 6. Anfragen der Einwohnerinnen und Einwohner zu den Tages-

ordnungspunkten und zu Gemeindeangelegenheiten 
 

   
 7. Anfragen, Anregungen und Hinweise  
   
 8. Ende der öffentlichen Sitzung  
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Zu TOP  1. Eröffnung des öffentlichen Teils der Sitzung, Feststellung der ord-

nungsgemäßen Ladung, Feststellung der anwesenden Ratsmitglieder 
und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ratsvorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Er stellt die ordnungsgemäße La-
dung, die anwesenden Mitglieder und die Beschlussfähigkeit fest.   
 
Er stellt fest, dass Frau Krebs unentschuldigt fehlt.  
 
Er begrüßt die Ratsmitglieder, die Verwaltung, die Einwohnerinnen und Einwohner, die Pres-
se sowie Herrn Günter Harders als Mitglied vom Präsidium des Niedersächsischen Städte- 
und Gemeindebundes.  

 
Zu TOP  2. Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

Beschluss: 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  
 

 

 
Zu TOP  3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils vom 14.10.2021 
 

Beschluss:  
Der Rat genehmigt die Niederschrift der Ratssitzung vom 14.09.2021 einstimmig.  
 

 

 
Zu TOP  4. Bericht des Ratsvorsitzenden und des Bürgermeisters mit anschlie-

ßender Aussprache 
 

Der Ratsvorsitzende und der Bürgermeister geben keinen Bericht ab.  
 

 
Zu TOP  5. Ehrung langjähriger Ratsmitglieder und Ortsvorsteher durch den 

NSGB 
 

Herr Günter Harders ehrt im Namen des Niedersächsischen Städte- und Gemeindebundes 
folgende Ortsvorsteher:  
 

 Göko Troff  für 15 Jahre Ortsvorsteher in Oldendorp 
 Wilfried Otto Boekhoff für 15 Jahre Ortsvorsteher in Marienchor (abwesend)  

 
Herr Harders ehrte im Namen des Niedersächsischen Städte- und Gemeindebundes folgende 
Ratsmitglieder:  
 

 Helmut Plöger für 20 Jahre im Gemeinderat 
 Arnold Venema für 30 Jahre im Gemeinderat 
 Ento Wübbena für 35 Jahre im Gemeinderat 
 Annäus Bruhns für 35 Jahre im Gemeinderat 
 Konrad Kruse für 40 Jahre im Gemeinderat 
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Bürgermeister Heikens ehrt im Anschluss den Ortsvorsteher Jan Spin für seine 14-jährige 
Tätigkeit als Ortsvorsteher in Jemgum.  
 
Anschließend blickt Bürgermeister Heikens auf die letzte Legislaturperiode zurück. In den 
letzten 5 Jahren habe es mehr als 250 Sitzungen der Ausschüsse bzw. des Rates geben. Vie-
le Projekte wurden umgesetzt und angestoßen. Er bedankt sich bei den Ratsherren und den 
Ortsvorstehern im Namen der Verwaltung und aller Einwohnerinnen und Einwohner für den 
Einsatz und die Bereitschaft sich für die Belange der Gemeinde Jemgum einzusetzen.  
 
Bürgermeister verabschiedet die ausscheidenden Ratsmitglieder:  
 

 Jan Spin 
 Daniel Pastoor 
 Helmut Seidemann 
 Carola Bergmanns 
 Dieter Gottwald  
 Kerstin Krebs (abwesend)   

 

 
Zu TOP  6. Anfragen der Einwohnerinnen und Einwohner zu den Tagesordnungs-

punkten und zu Gemeindeangelegenheiten 
 

Anfragen der Einwohnerinnen und Einwohner zu den Tagesordnungspunkten und zu Ge-
meindeangelegenheiten gibt es nicht.  
 

 
Zu TOP  7. Anfragen, Anregungen und Hinweise 
 

Fraktionsvorsitzender Plöger bedankt sich im Namen der SPD/FDP-Fraktion bei der CDU, bei 
Jemgum 21 und bei Herrn Gottwald für den fairen Umgang in der nun ablaufenden Legisla-
turperiode.  
 
Fraktionsvorsitzender Plöger bedankt sich weiterhin bei den Ortsvorstehern für Ihr Engage-
ment.  
 
 

 
Zu TOP  8. Ende der öffentlichen Sitzung 
 
 
Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 19:33 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
Konrad Kruse Hans-Peter Heikens Rainer Smidt  
Vorsitzender Bürgermeister Protokollführer 
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